

U POTRAZI ZA SUŠTINOM – NOVOGODIŠNJA PORUKA 2020.

Jedna od meni najdražih ovogodišnjih uspomena iz Vrindavane bio je posjet jednom ruralnom mjestu negdje u blizini Varsane. Upravo smo bili posjetili mali *asram* s podzemnom spiljom za *bhajan* (dugu kontemplativnu duhovnu praksu) u vrućoj sezoni (budući da je pod zemljom mnogo svježije) i sada smo se kretali uskim stazama prekrivenim ciglama iz lokalne ciglane. Bili smo na putu do drevnog hrama Radha Ramana, vođeni seoskim starješinama a slijedili su nas mnogi naklonjeni seljani.

Iznenada sam ugledao neobičan prizor. Usred unutrašnjeg dvorišta, pod otvorenim nebom, nalazio se stari drveni krevet. Na krevetu je ležala vrlo stara gospođa pokrivena debelim pokrivačem. Pored nje nalazila se molitvena brojanica. Kad sam ušao u dvorište, došao je jedan od seoskih starješina i rekao: „*To je moja majka. Ona ima 103 godine i uskoro će nas napustiti.*”, pokazujući prema gore.

Stara gospođa već je bila svjesna moje prisutnosti i pitala je sina na hindiju: „*Kada ću ići? Želim otići Kṛṣṇi.*”

Sin je odgovorio s osmijehom: „*Uskoro, majko. Vrlo brzo Gospodin će doći i uzeti te.*” Nije bilo oklijevanja u njihovim glasovima, ni tuge, ni šoka, ni skrivanja. Umiranje više nije predstavljalo veliki strah jer su majka i sin bili spremni.

Sjećam se zadnjih riječi koje mi je uputio moj duhovni učitelj: „*Prije svega, moraš shvatiti da je život vječan.*” Onaj tko to shvati nema straha, nema žaljenja, pa čak ni u ovom životu nema problema s pojavom sreće i nevolje. Shvatiti da je život vječan znači shvatiti suštinu. Sada možete prihvatiti takvo raspoloženje, opustiti se i gledati što se događa u kinu života.

NOVOGODIŠNJE ODLUKE

Ljudi su komentirali da sljedeća godina najavljuje dolazak novog desetljeća. I mnogi su pitali: „*Što će to donijeti?*”

Mnogi donose nevjerovatno nadahnjujuće novogodišnje odluke, ali ubrzo otkrivaju da ne mogu održati ono što su namjeravali učiniti. Međutim, kad naučite dodirnuti suštinu, u trenu ćete biti osnaženi!

Uvjeren sam da je naša sljedeća revolucija duhovna. Mnogi će ljudi početi tražiti odgovore u sebi, pokušavajući ponovno otkriti svoje unutarnje ja i uspostaviti vezu s Božanskim, s nepoznatim Gospodinom i gospodarom svih. Uvjeren sam da će to uistinu vrijediti ne samo za duhovne osobe, već i za one koji sebe smatraju svjetovcima.

DODIRNUTI ESENCIJU

Ljudi često izbjegavaju dublje uroniti u duhovnost misleći da to zahtijeva ogromno ulaganje vremena kojega nemaju. Ali činjenica je da zapravo mogu dodirnuti vječnost u mnogo kraćem vremenu nego što to zamišljaju! To je moguće Božjom milošću.

Postoje dvije metode napredovanja u duhovnom životu: uzlazni put – vlastitim nastojanjima i silazni put – pomoću Gospodinove *kripasakti* (energije Njegove milosti). U tradiciji *bhakti* potrebno je ulagati napore i tako pokazati da simo nimalo ravnodušni prema dobivanju Kṛṣṇine milosti. Međutim, na tom je putu napredak pomoću milosti mnogo učinkovitiji i značajniji. Kod vlastitih nastojanja sputavaju naša ograničenja. Milost nam daje krila da letimo...

Predložio bih vam kako možemo doći u dodir s tim živim duhom – izvorštem božanskog nadahnuća i milosti:

Jednostavno više pjevajte i upućujte molitve!

Gospodin ima slabu točku za one koji pjevaju Njegove slave. A molitve otvaraju Gospodinovo srce ka oslobađanju milosti (vidi *Padyavali* 8). Znajući to, za narednu bih vam godinu preporučiti da NE sastavljate ogroman popis novogodišnjih odluka (koje biste stavili na stranu nakon nekoliko tjedana), već da više pjevate i upućujete molitve. Tako će vas osnažiti najjača sila koja postoji – božanska milost. Pomoću te milosti, pod božanskom zaštitom, krećemo se naprijed čak i u teškim okolnostima.

Taj mi duh pred oči dovodi onu sretnu, staru, bezbubu gospođu iz Vrindavana (u njenom selu nema dobrog stomatologa), koja je razgovarala sa svojim sinom o njezinu konačnom putovanju. Bila je jednako opuštena i prirodna kao da govori o premještanju iz jedne prostorije u drugu.



SRILA PRABHUPADA: KAKO DOSTIĆI MANTRANJE BEZ UVREDA I VIDJETI GOSPO- DINA NA SVAKOM KORAKU

Postoje tri razine pjevanja Gospodinova imena. Prva razina podrazumijeva pjevanje Svetog Imena s uvredama, dok na drugoj razini promišljamo i oslobađamo se tih uvreda. Na trećoj razini Gospodinovo sveto ime pjevamo bez uvreda. Na drugoj razini, kada se oslobađamo uvreda i kada se nalazimo između pjevanja s uvredama i bez uvreda, prirodno osnažujemo. A kada mantramo bez uvreda, ulazimo u Božje kraljevstvo, iako izgleda da smo tjelesno prisutni u materijalnom svijetu. Da bismo postigli razinu mantranja bez uvreda, moramo paziti na sljedeće.

Kada govorimo o slušanju, pjevanju i mantranju, to znači da ne bismo trebali samo pjevati i slušati Gospodinovo sveto ime poput Rāma, Kṛṣṇa (ili niz od šesnaest imena Hare Kṛṣṇa, Hare Kṛṣṇa, Kṛṣṇa Kṛṣṇa, Hare Hare/ Hare Rāma, Hare Rāma, Rāma Rāma, Hare Hare), već trebamo čitati i slušati *Bhagavad-gitu* i *Śrīmad-Bhāgavatam* u društvu *bhakta*. Pomoću primarne prakse *bhakti-yoge* sjeme koje je već posijano u srcu niče redovitim procesom zalijeivanja. Kao što je prethodno spomenuto, puzavica *bhakti-yoge* postupno će rasti. Redovnim zalijeivanjem puzavica će toliko napredovati da će prodirjeti kroz omotače svemira, kao što smo čuli u prethodnim stihovima, stići će u blistavo nebo, *brahma-jyoti*, i penjat će se sve dalje i dalje dok ne dostigne duhovno nebo, gdje se nalaze nebrojene duhovne planete zvane Vaikuṅṭhaloke. Iznad njih je Kṛṣṇaloka, ili Goloka Vṛndāvana, u koju ulazi rastuća puzavica i konačno dolazi u okrilje lotosolikih stopala Gospodina Śrī Kṛṣṇe, izvorne Božanske Osobe. Kad dostignemo lotosolika stopala Gospodina Kṛṣṇe u Goloka Vṛndāvani, proces zalijeivanja pomoću slušanja i čitanja, kao i pjevanja i mantranja Svetoga Imena na stupnju čistog predanog služenja, dozrijeva, i plodove koji ondje izrastu u vidu ljubavi prema Bogu *bhakta* može okusiti kao stvarnost, iako se nalazi ovdje u materijalnom svijetu. Jedino *bhakte* koji su stalno zaokupljeni procesom zalijeivanja, kao što je prethodno opisano, mogu uživati u zrelih plodovima ljubavi prema Bogu. Međutim, revnostan *bhakta* uvijek mora biti na oprezu kako izrasla puzavica ne bi bila posječena. Stoga treba imati na umu sljedeće:

- (1) Uvreda nanasena lotosolikim stopalima čistog *bhakte* može se usporediti s ludim slonom koji opustoši cijeli vrt kada uđe u njega.
- (2) Moramo biti vrlo oprezni da se zaštitimo od takvih uvreda lotosolikim stopalima čistih *bhakta*, kao što štitimo puzavcu stavljanjem ograde oko nje.



- (3) Ako se dogodi da prilikom zalijeivanja izraste neki korov, sve dok ga ne iskorijenimo, njegovanje glavne puzavce ili puzavice *bhakti-yoge* bit će spriječene.
- (4) Taj korov predstavlja materijalno uživanje, stapanje jastva s Apsolutom bez zasebne individualnosti i mnoge druge želje na polju religije, ekonomskog napretka, osjetilnog uživanja i oslobođenja.
- (5) Postoje i mnogi drugi korovi, poput nepoštivanje načela svetih spisa, nepotrebnih djelatnosti, ubijanja životinja i žudnje za materijalnom koristi, društvenim ugledom i samoobožavanjem.
- (6) Ako nismo dovoljno pažljivi, postupak zalijeivanja samo će prouzrokovati rast korova i spriječiti zdravi rast glavne puzavce, što neće uroditi krajnjim plodom: ljubavlju prema Bogu.
- (7) *Bhakta* mora stoga biti vrlo pažljiv od samog početka kako bi iskorijenio različite vrste korova. Samo na taj način njegova puzavica neće zakržljati.
- (8) Čineći tako, *bhakta* može uživati u plodu ljubavi prema Bogu, i čak i u ovom životu praktički živjeti s Gospodinom Kṛṣṇom i biti u stanju vidjeti Ga na svakom koraku.

Najviše savršenstvo života je neprestano uživanje u društvu Gospodina, i onaj tko uživa u tome ne teži ni za kakvim privremenim uživanjem u materijalnom svijetu koje se stječe na drugi način.

☞ Iz komentara Śrīla Prabhupāde, *Śrīmad-Bhāgavatam* 2.2.30



ŚĀCĪNANDANA SWAMI

seminari & događanja:

Nova događanja uskoro na web-stranici!

Više na: www.sacinandaswami.com